



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

22 июня 2024 года, № 123 (8701)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Монголии посетит Республику Узбекистан с государственным визитом

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Монголии Ухнаагийн Хурэлсух 23–26 июня посетит нашу страну с государственным визитом.

В соответствии с программой пребывания высокого гостя предусматривается проведение в городе Ташкенте переговоров на высшем уровне, в ходе которых будут рассмотрены вопросы дальнейшего расширения и укрепления узбекско-монгольских отношений дружбы и многопланового сотрудничества. В частности, в повестку дня включены планы развития конструктивного политического диалога и межпарламентских контактов, наращивания двустороннего товарооборота, реализации проектов кооперации в добывающей отрасли, сельском хозяйстве, животноводстве, легкой промышленности, здравоохранении, сферах транспорта, логистики и других направлениях. Будут также обсуждены совместные меры, направленные на активизацию культурно-гуманитарных и туристических связей. Состоится обмен мнениями по международной проблематике.

По итогам саммита предусматривается подписание пакета межправительственных и межведомственных документов.

В рамках программы государственного визита пройдет встреча лидеров двух стран с представителями ведущих компаний и деловых кругов, состоится ряд других двусторонних мероприятий.

Президент Монголии Ухнаагийн Хурэлсух также посетит город Хиву, где ознакомится с богатым культурно-историческим наследием нашего народа.

УзА.

НС СОТРУДНИЧЕСТВО

Узбекистан – Монголия: ДИНАМИЗМ МНОГОПЛАНОВОГО ДИАЛОГА

23–26 июня Президент Монголии Ухнаагийн Хурэлсух по приглашению Президента Шавката Мирзиёева посетит Узбекистан с государственным визитом.



Монголия признала независимость Узбекистана 19 декабря 1991 года. Дипломатические связи между странами установлены 25 января 1992 года.

Президенты Монголии — страны-наблюдателя — посещали Узбекистан для участия в ташкентских и Самаркандском саммитах Шанхайской организации сотрудничества в 2010, 2016 и 2022 годах соответственно.

Взаимосвязи между народами, по данным историков, уходят в глубокую древность. В частности, в период Тюркского каганата (552–603 годы) и в последующие годы.

На современном этапе отношения между государствами последовательно развиваются на основе принципов взаимоуважения и учета интересов друг друга.

Активная внешняя политика Узбекистана, направленная на укрепление сотрудничества с соседними странами и продвижение вопроса межрегионального взаимодействия, придала динамизм развитию многопланового диалога между государствами. Нынешний узбекско-монгольский саммит на высшем уровне — третий за последние три года. Главы государств провели плодотворные переговоры в 2022 году в Самарканде и в 2023 году в Дубае.

Начиная с 2020 года активизировалось сотрудничество между законодательными органами двух стран. В Олий Мажлисе Узбекистана и Великом государственном хурале Монголии созданы группы по межпарламентскому сотрудничеству.

В марте 2023 года состоялся первый визит министра иностранных дел Монголии Батмунхия Батцэцэг в Узбекистан. В ходе визита состоялись плодотворные встречи с членами правительства нашей страны. В том же году правительство Монголии приняло решение об открытии в 2024 году посольства в Ташкенте.

3

Информация

О пятьдесят третьем пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан



21 июня 2024 года в Ташкенте начало свою работу пятьдесят третье пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В заседании приняли участие члены Сената, правительства, представители министерств и ведомств, члены Молодежного парламента при Сенате и работники средств массовой информации.

Пленарное заседание, прошедшее в формате видеоконференции, вела Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

Пленарное заседание транслировалось в режиме онлайн через канал Сената в YouTube.

Сначала сенаторы обсудили Закон «О признании прав на самовольно

захваченные земельные участки и построенные на них здания и сооружения».

Отмечалось, что целью настоящего закона является регулирование отношений, связанных с признанием прав на самовольно захваченные земельные участки и построенные на них здания и сооружения.

2

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

От госзакупок до энергопотребления

Состоялось очередное пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Спикер нижней палаты парламента Нуриддин Исмоилов выступил на инициативах, выдвинутых Президентом в ходе знакомства с учебно-инновационным технопарком «Иппо» Алмазарского района столицы. Также было подчеркнуто, что депутатский корпус должен принять активное участие в исполнении задач, указанных главой государства на видеоселекторном совещании по вопросам подготовки кадров в сферах инженерии, дальнейшего совершенствования деятельности высших учебных заведений.

Затем депутаты рассмотрели законопроекты, предварительно обсужденные во фракциях политических партий. По повестке дня заседания приняты соответствующие решения.

Единый реестр для недобросовестных исполнителей

На очередном пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса в первом чтении рассмотрен законопроект, которым вносятся дополнения и изменения в Закон Республики Узбекистан «О государственных закупках», направленные на дальнейшее совершенствование системы государственных закупок.

Предусмотрено четко определить случаи, при которых го-

сударственные закупки могут осуществляться по прямым договорам, а также автоматическое формирование электронной системой государственных закупок договора на основе условий, оговоренных в предложении участника, признанного победителем по итогам отбора наилучших предложений и тендера, проводимого госзаказчиками.

Путем внедрения принципов стабильности в сфере государственных закупок определено, что оператор системы электронных государственных закупок должен получить раз-



решение уполномоченного органа на оказание услуг, связанных с осуществлением закупочных процедур в электронных системах государственных закупок.

Предлагается автоматическое включение в Единый реестр недобросовестных исполнителей, признанных по решению суда виновными в совершении преступлений, связанных с мошенничеством, подлогом и коррупцией.

Документ послужит обеспечению открытости и прозрачности в системе государственных закупок, дальнейшему совершенствованию закупочных

процедур на основе опыта передовых зарубежных компаний и созданию благоприятных возможностей для государственных заказчиков, а также широкому вовлечению субъектов предпринимательства в процессы государственных закупок.

Законопроект концептуально принят депутатами в первом чтении.

Полномочия по ограничению выбросов

Депутаты в первом чтении концептуально рассмотрели законопроект, направленный на регулирование отношений в сфере ограничения выбросов парниковых газов в отраслях экономики.

Отсутствие законодательной и нормативной базы, ре-

гулирующей выбросы парниковых газов, ограничивает возможности налаживания международного сотрудничества в экономическом, технологическом и экологическом направлениях по снижению выбросов парниковых газов.

Проект определяют основные принципы ограничения выбросов парниковых газов, правовые отношения собственности на сокращенные парниковые газы, а также полномочия государственных органов в области ограничения этих выбросов.

На Кабинет Министров возложены задачи по обеспечению реализации единой государственной политики в области ограничения выбросов парниковых газов. Министерство экономики и финансов координирует разработку государственных, региональных и других программ в области ограничения выбросов парниковых газов, регулирует торговлю парниковыми газами, в том числе вопросы мониторинга, отчетности и проверки.

3

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Трудоустройство без оглядки на родственников

Еще совсем недавно при трудоустройстве на государственную службу возникали проблемы, если у родственников имелась судимость.

За какое бы преступление ни был осужден человек, это могло отрицательно отразиться на судьбе его близких и членов семьи. Это обстоятельство препятствовало родственникам осужденных в трудоустройстве, профессиональном росте, развитии как личности, признании заслуг на профессиональном поприще.

В результате последовательных реформ по прославлению и человеческого достоинства, обеспечению его прав и законных интересов ситуация изме-

нилась. Новые механизмы защиты прав и свобод человека нашли отражение в новой редакции Конституции.

Статья 37 Основного закона предусматривает, что граждане Республики Узбекистан имеют равные права на доступ к государственной службе, а статья 28 гласит, что судимость лица и вытекающие из этого правовые последствия не могут быть основанием для ограничения прав его родственников.

Группа депутатов на основе права законодательной инициативы разработала проект закона «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленные на ре-

ализацию положений Конституции Республики Узбекистан».

Они касаются Закона «О государственной гражданской службе» и Трудового кодекса.

Акцент

В результате последовательных реформ по прославлению человеческого достоинства, обеспечению его прав и законных интересов ситуация изменилась. Новые механизмы защиты прав и свобод человека нашли отражение в новой редакции Конституции.

Мавжуда ХАСАНОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Информация

О пятьдесят третьем пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 По завершении обсуждения закон одобрен сенаторами.

Далее был рассмотрен Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием законодательства в сфере обеспечения кибербезопасности».

Подчеркивалось, что в связи с развитием информационно-коммуникационных технологий возникает необходимость повышения уровня мер по обеспечению информационной безопасности и кибербезопасности в деятельности кредитных организаций и небанковских кредитных организаций.

В соответствии с этим законом определяются дополнительные полномочия Центрального банка по выявлению угроз безопасности и кибербезопасности со стороны кредитных и платежных организаций, операторов платежных систем, валютных бирж, кредитных бюро и принятия мер по их предупреждению.

Также нормы, касающиеся обеспечения кибербезопасности, вносятся в Кодекс об административной ответственности, законы «О Центральном банке Республики Узбекистан», «О банках и банковской деятельности», «О банковской тайне», «О защите информации в автоматизированной банковской системе», «Об электронном правительстве», «О платежах и платежных системах» и «О небанковских кредитных организациях и микрофинансовой деятельности».

Законом к грубым нарушениям отнесено нарушение требований законодательства по обеспечению информационной безопасности и кибербезопасности в банковских информационных системах.

Кроме того, в законе отражены такие дополнительные цели, как обеспечение информационной безопасности и кибербезопасности информационных систем и ресурсов банков и защиты банковской тайны.

По мнению сенаторов, принятие данного закона способствует повышению информационной безопасности в деятельности кредитных и небанковских кредитных организаций, а также в системе электронного правительства, предупреждению правонарушений, совершаемых с помощью информационно-коммуникационных технологий.

Закон одобрен сенаторами. Затем сенаторы обсудили Закон «О внесении дополнений и изменений в Закон Республики Узбекистан «О правах лиц с инвалидностью»».

В стране проведена масштабная работа по созданию условий, необходимых для обеспечения прав лиц с инвалидностью, а также последовательной имплементации в национальном законодательстве общепризнанных международных норм и стандартов в области прав и свобод человека.

Отмечалось, что совершенствуется законодательство о правах лиц с инвалидностью в целях создания лицам с инвалидностью дополнительных условий, предоставляющих им возможность осуществления прав и свобод человека наравне с другими гражданами.

Этим законом вносятся изменения в Закон Республики Узбекистан «О правах лиц с инвалидностью», предусматривающие создание дополнительных условий для обеспечения прав лиц с инвалидностью на доступ к правосудию, избирать и быть избранными, участвовать в референдуме, а также на получение образования.

Кроме того, Закон «О правах лиц с инвалидностью» на основе Конвенции о правах инвалидов дополняется нормами, определяющими формы общения, которые могут использоваться для общения с лицами с инвалидностью, а также основания для приспособления объектов социальной инфраструктуры для беспрепятственного доступа к ним лиц с инвалидностью.

По мнению сенаторов, данный закон служит обеспечению защиты прав лиц с инвалидностью путем имплементации в национальное законодательство общепризнанных международных норм и стандартов в области прав и свобод человека.

По завершении обсуждения закон одобрен сенаторами.

Также на пятьдесят третьем пленарном заседании Сената рассмотрен Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием системы правовой защиты объектов интеллектуальной собственности».

Как известно, в последние годы в стране проводятся широкомасштабные реформы в области надежной правовой охраны и защиты интеллектуальной собственности с целью совершенствования механизмов внедрения результатов интеллектуальной деятельности в отрасли экономики, улучшения предпринимательской деятельности и деловой среды, повышения конкурентоспособности продукции местных производителей и обеспечения ее реализации с добавленной стоимостью.



Фото А. Мухомолова.

Вместе с тем возникает необходимость обеспечения неприкосновенности собственности, созданной в результате интеллектуальной деятельности физических и юридических лиц, формирования в обществе отношения нетерпимости к правонарушениям и укрепления в законодательстве правовых механизмов, обеспечивающих заинтересованность граждан в защите своих прав. Кроме того, обеспечение защиты интеллектуальной собственности действенными правовыми механизмами порождает необходимость последовательного продолжения политики совершенствования законодательства для предотвращения нарушений в этой сфере.

Этим документом в целях совершенствования гражданско-правовых отношений вносятся дополнения и изменения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, предусматривающие введение процедуры выплаты нарушителем по требованию правообладателя компенсации вместо возмещения убытков за незаконное использование объектов интеллектуальной собственности.

Так, вместо возмещения убытков патентообладатель может потребовать от лица, использующего объект промышленной собственности в нарушение его исключительного права, выплаты компенсации в размере от двадцати до тысячи базовых расчетных величин. При этом компенсация выплачивается независимо от факта причинения убытков исходя из характера нарушения и степени вины лица, использующего объект промышленной собственности в нарушение его исключительного права патентообладателя, с учетом обычаев делового оборота. Размер компенсации определяется в соответствии с соглашением сторон или судом.

Отмечалось, что закон служит совершенствованию системы защиты прав интеллектуальной собственности физических и юридических лиц, повышению качества профилактики правонарушений в данной сфере, а также сокращению количества правонарушений, усилению защиты интеллектуальной собственности и формированию системы действенных механизмов защиты прав на творческую деятельность в цифровой среде.

Закон одобрен сенаторами. После этого на пленарном заседании сенаторами одобрен Закон «О внесении дополнений и изменения в некоторые законодательные акты Республики

Узбекистан в связи с определением порядка постановки на учет профсоюзных организаций, не имеющих статуса юридического лица».

В последние годы в стране реализованы меры, направленные на повышение эффективности работы профсоюзных организаций, обеспечение защиты прав их членов, а также развитие правовой базы, регулирующей деятельность профсоюзных организаций.

Вместе с тем на практике имеются проблемы с открытием банковских счетов подразделениями профсоюзов и первичными профсоюзными организациями, не имеющими статуса юридического лица, поскольку для этого требуется получение идентификационного номера налогоплательщика.

Законом вносится дополнение в Налоговый кодекс Республики Узбекистан, предусматривающее присвоение идентификационного номера налогоплательщика под-

разделениям профсоюзов и первичным профсоюзным организациям, не имеющим статуса юридического лица.

Кроме того, в Закон Республики Узбекистан «О профессиональных союзах» вносятся дополнения, предусматривающие возможность постановки на учет в органах юстиции подразделений профсоюзов и первичных профсоюзных организаций, не имеющих статуса юридического лица, и определение данного порядка Кабинетом Министров Республики Узбекистан.

По мнению сенаторов, закон служит обеспечению полноценного осуществления финансовой деятельности подразделениями профсоюзов и первичными профсоюзными организациями, не имеющими статуса юридического лица.

На пленарном заседании обсуждался Закон «О внесении изменений и дополнений в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, направленных на борьбу с незаконным оборотом наркотических средств, их аналогов или психотропных веществ, а также сильнодействующих и ядовитых веществ».

Отмечалось, что в стране осуществляются системные меры по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, их аналогов и психотропных веществ, а также сильнодействующих веществ.

Как известно, сегодня в связи с увеличением незаконного оборота наркотических средств, их аналогов и психотропных веществ с вовлечением несовершеннолетних и путем использования сетей телекоммуникаций и всемирной информационной сети Интернет требуется пересмотр мер ответственности за эти правонарушения.

Вместе с тем возникает необходимость ужесточения ответственности за данные виды правонарушений в целях применения наказаний в соответствии с принципом справедливости за распространение или рекламирование материалов, незаконно пропагандирующих наркотические средства, их аналоги или психотропные вещества, а также сильнодействующие вещества.

Настоящим документом усиливаются меры ответственности за незаконный оборот наркотических средств, их аналогов или психотропных веществ, а также сильнодействующих веществ.

Сенаторы высказали свои мнения по данному вопросу, и Халиллол Собиринович Турахужаев избран на должность председателя Комитета по развитию конкуренции и защите прав потребителей Республики Узбекистан.

По этому вопросу принято соответствующее постановление Сената.

На этом первый день работы пятьдесят третьего пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершился.

сети Интернет, совершение этих преступлений с вовлечением несовершеннолетних, а также устанавливается административная и уголовная ответственность за незаконное приобретение, хранение, перевозку или пересылку наркотических средств, их аналогов или психотропных веществ, сильнодействующих и ядовитых веществ без цели сбыта.

Сенаторы подчеркнули, что этот закон служит предупреждению пропаганды или рекламирования наркотических средств, их аналогов или психотропных веществ, а также сильнодействующих и ядовитых веществ и их незаконного оборота.

Кроме того, в ходе пленарного заседания рассмотрен Закон «О ратификации Сингапурского договора о законах по товарным знакам (Сингапур, 27 марта 2006 года)».

Целью Сингапурского договора является создание благоприятных условий для пользователей системы правовой защиты товарных знаков, действующей во всех странах и региональных организациях в этой сфере.

Этот документ был принят 27 марта 2006 года, и в настоящее время его участниками являются более 50 государств мира.

В ходе обсуждения отмечалось, что в международном документе определен порядок регистрации и подачи заявок на товарные знаки, особенности внесения изменений в лицензионные договоры и другие документы, срок действия регистрации товарного знака и другие правила.

Законом предусмотрена ратификация с учетом дополнительно условия о необходимости регистрации лицензии как условия предоставления лицензиату в соответствии с законодательством Республики Узбекистан любого права на возмещение ущерба, нанесенного в результате нарушения прав по пункту 4 статьи 29 Сингапурского договора.

Сенаторы подчеркнули, что ратификация договора приведет к гармонизации национальных систем законодательства по товарным знакам с точки зрения административных процедур.

Принятие закона также станет важным шагом на пути дальнейшего совершенствования системы защиты авторских прав, улучшения инвестиционного климата и вступления страны во Всемирную торговую организацию.

Закон одобрен сенаторами. Как известно, в соответствии со статьями 95 и 109 Конституции Республики Узбекистан в новой редакции кандидатура на должность Генерального прокурора Республики Узбекистан представляется Президентом и рассматривается сенаторами на пленарном заседании Сената.

На основании этого на пятьдесят третьем пленарном заседании Сената рассмотрена и одобрена кандидатура Юлдошева Нигматиллы Тулкиновича, представленная на должность Генерального прокурора Республики Узбекистан на новый срок.

После этого на пятьдесят третьем пленарном заседании Сената также рассмотрен вопрос об избрании председателя Комитета по развитию конкуренции и защите прав потребителей Республики Узбекистан.

В соответствии со статьей 95 и статьей 109 Конституции Республики Узбекистан в новой редакции председатель Комитета по развитию конкуренции и защите прав потребителей Республики Узбекистан избирается Сенатом по представлению Президента Республики Узбекистан.

Сенаторы высказали свои мнения по данному вопросу, и Халиллол Собиринович Турахужаев избран на должность председателя Комитета по развитию конкуренции и защите прав потребителей Республики Узбекистан.

По этому вопросу принято соответствующее постановление Сената.

На этом первый день работы пятьдесят третьего пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершился.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Правовое поле масштабных реформ

В ходе первого дня очередного пленарного заседания верхней палаты парламента сенаторы обсудили ряд законов и рассмотрели другие важные вопросы. Среди них законы «О признании прав на самовольно захваченные земельные участки и построенные на них здания и сооружения», «О внесении дополнений и изменений в Закон Республики Узбекистан «О правах лиц с инвалидностью»», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием законодательства в сфере обеспечения кибербезопасности».

Члены Сената поделились мнениями о прошедшем мероприятии.

Шухрат ЧУЛЛИЕВ, заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по судебным вопросам и противодействию коррупции:

— На пленарном заседании Сената рассмотрен Закон «О признании прав на самовольно захваченные земельные участки и построенные на них здания и сооружения».

По результатам проведенных исследований по республике выявлено более 3,8 миллиона земельных участков общей площадью 493 тысячи гектаров, имеющих проблемы с документацией. Это участки, которыми люди пользуются долгие годы, но по разным причинам, не зависящим от землепользователей, права на них не были должным образом оформлены или оформлены неполностью.

Для решения этой проблемы изначально был разработан проект постановления Кабинета Министров, направленный на законодательное урегулирование выявленных ситуаций. Учитывая масштаб и значимость данного вопроса для населения, Президент Узбекистана на видеоселекторном совещании 18 июля 2022 года поставил задачу решить данную проблему на законодательном уровне.

В соответствии с ней была сформирована рабочая группа из представителей министерств и ведомств для подготовки законопроекта. В его разработке активное участие принимали также члены Комитета верхней палаты парламента по судебным вопросам и противодействию коррупции.

Документом регламентируются порядок признания права на земельный участок и построенное на нем здание, а также права аренды на самовольно занятый земельный участок, на котором построен индивидуальный жилой дом.

Устанавливаются основания признания права аренды на излишне занятый земельный участок, земельный участок, на котором расположены жилые помещения на территории садоводческих и виноградарских товариществ, земельный участок на территории малых промышленных зон.

Предусматривается поэтапное внесение данных и документов, касающихся произвольно занятых земельных участков и построенных на них зданий и сооружений, через автоматизированную информационную систему.

Закон создает правовую основу для урегулирования сложившейся ситуации с неопределенными земельными участками и постройками, способствует улучшению социально-экономической ситуации и развитию предпринимательства.

Закон одобрен сенаторами.

Манзура САЛИМОВА, сенатор, работающая на постоянной основе в Комитете Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения:

— В Узбекистане проводится масштабная работа по обеспечению прав лиц с ограниченными возможностями и внедрению международных стандартов в области прав человека в национальное законодательство. Однако существует потребность в дальнейшем совершенствовании законодательства для создания равных условий реализации прав и свобод данной категории граждан.

В рамках программы мероприятий к 75-летию Всеобщей декларации прав человека, утвержденной указом Президента Узбекистана, предусматривается проведение национального законодательства в соответствии с Конвенцией ООН о правах инвалидов, адаптация правоприменительной практики к положениям и принципам этой конвенции, обновление терминологии согласно международным стандартам. Эти меры направлены на создание более инклюзивной правовой среды и улучшение условий жизни лиц с инвалидностью.

На очередном пленарном заседании верхней палаты парламента сенаторы обсудили Закон «О внесении дополнений и изменений в Закон Республики Узбекистан «О правах лиц с инвалидностью»».

Документом вносятся изменения в Закон «О правах лиц с инвалидностью», предусматривающие создание дополнительных условий для обеспечения прав лиц с инвалидностью на доступ к правосудию, избирать и быть избранными, участвовать в референдуме, а также на получение образования.

В закон вносятся положения, касающиеся двух важных аспектов — определения форм общения, которые могут использоваться при взаимодействии с людьми с инвалидностью, и установления оснований для адаптации объектов социальной инфраструктуры, чтобы обеспечить беспрепятственный доступ к ним данной категории граждан.

Эти нововведения направлены на реализацию прав людей с инвалидностью путем интеграции общепризнанных международных норм и стандартов в области прав человека в национальное законодательство.

Закон одобрен сенаторами.

Кобул ТУРСУНОВ, заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ:

— В Узбекистане проводятся реформы в сфере цифровых технологий, направленные на создание дополнительных удобств для населения, развитие сферы телекоммуникационных услуг, совершенствование информационно-коммуникационных технологий.

Развитие ИКТ привело к необходимости усиления мер по обеспечению информационной безопасности и кибербезопасности, особенно в деятельности кредитных организаций и небанковских кредитных организаций.

В связи с чем разработан и представлен на обсуждение Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Респуб-

Акцент

По результатам проведенных исследований по республике выявлено более 3,8 миллиона земельных участков общей площадью 493 тысячи гектаров, имеющих проблемы с документацией. Это участки, которыми люди пользуются долгие годы, но по разным причинам, не зависящим от землепользователей, права на них не были должным образом оформлены или оформлены неполностью.

лики Узбекистан в связи с совершенствованием законодательства в сфере обеспечения кибербезопасности».

Документ призван актуализировать правовую базу в соответствии с новыми вызовами в сфере кибербезопасности, возникшими в результате цифровизации разных сфер жизни общества и экономики Узбекистана.

В соответствии с законом определяются дополнительные полномочия Центрального банка по выявлению угроз безопасности и кибербезопасности со стороны кредитных и платежных организаций, операторов платежных систем, валютных бирж, кредитных бюро и принятия мер по их предупреждению.

Нормы, касающиеся обеспечения кибербезопасности, вносятся в Кодекс об административной ответственности, законы «О Центральном банке Республики Узбекистан», «О банках и банковской деятельности», «О банковской тайне», «О защите информации в автоматизированной банковской системе», «Об электронном правительстве», «О платежах и платежных системах» и «О небанковских кредитных организациях и микрофинансовой деятельности».

Законодательство ужесточает подход к нарушениям в сфере информационной безопасности банковского сектора. Теперь несоблюдение требований по обеспечению информационной и кибербезопасности в банковских информационных системах классифицируется как грубое нарушение.

В документе отражены такие дополнительные цели, как обеспечение информационной безопасности и кибербезопасности информационных систем и ресурсов банков и защита банковской тайны.

Закон одобрен сенаторами.

Эвелина СИНОВА.

От госзакупок до энергопотребления

1 Министерство экологии, охраны окружающей среды и изменения климата определено ответственным за подготовку национального отчета по инвентаризации парниковых газов в рамках Рамочной конвенции ООН об изменении климата. Отражены также права и обязанности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в области ограничения выбросов парниковых газов.

Принятие законопроекта послужит регулированию торговли углеродными единицами, генерируемыми за счет сокращения и ограничения выбросов парниковых газов в республике, а также улучшению окружающей среды и экологии.

Законопроект принят депутатами в первом чтении.



На рынке появятся трейдеры

Законопроект «Об электроэнергетике» был рассмотрен депутатами в первом чтении.

В целях защиты интересов потребителей в отношении цен, надежности электроснабжения и качества услуг, формирования ликвидного рынка электроэнергии, свободного от серьезных барьеров для продажи, проектом предусматривается оказание поддержки развитию эффективного, прозрачного, недискриминационного и конкурентного рынка электроэнергии.

Предлагается определить структуру и общие правила для эффективной работы электроэнергетической отрасли, что послужит привлечению и стимулированию инвестиций.

В целях четкого определения участников оптового и розничного рынков электроэнергии и

создания системы, основанной на конкуренции, а также изменения характера потребителей, международного опыта и рекомендаций международных финансовых институтов статья 3 законопроекта дополняется новыми основными понятиями.

Законность, добросовестная конкуренция, равенство и подотчетность, открытость и прозрачность, приоритетность безопасности сферы электроэнергетики определены как основные принципы развития отрасли, а также введена новая статья о целях электроэнергетики.

Определяются правила конкурентных оптового и розничного рынков электроэнергии. Они будут разрабатываться регулятором (Агентством по развитию и регулированию энергетического рынка Республики Узбекистан) и утверждаться Кабинетом Министров.

Вводятся общие правила, направленные на регулирование

деятельности трейдеров (физических или юридических лиц) на рынке электроэнергии, а также нормы, касающиеся их прав и обязанностей.

Принятие данного законопроекта послужит развитию промышленности, обеспечению экономического роста и повышению благосостояния населения, а также созданию надежной, безопасной и устойчивой системы электроснабжения.

Депутаты подчеркнули важность и необходимость законопроекта и высказали мнения по некоторым его нормам, дали ряд предложений и рекомендаций по дальнейшему совершенствованию проекта. Документ принят депутатами в первом чтении.

Неэффективность влечет ответственность

На пленарном заседании Законодательной палаты в

первом чтении подробно обсужден проект закона о регулировании отношений в сфере экономики энергии, рационального использования и повышения энергоэффективности.

Документ состоит из 16 глав и 65 статей, которые включают законодательные требования по экономии энергии, ее рациональному использованию и повышению энергоэффективности, общие положения, охватывающие основные термины и понятия, используемые в законе. Определяется ответственность за неэффективное использование энергетических ресурсов. Перечислены субъекты и объекты экономики энергии, рационального использования и повышения энергоэффективности, основные принципы и цели.

Предусмотрено совершенствование принципов энергосбережения, рационального

использования и повышения энергоэффективности в сфере строительства и транспорта, зданий и сооружений, предприятий теплоснабжения и коммунального хозяйства, аграрном секторе и других отраслях народного хозяйства.

В статье 8 проекта определены требования к энергоэффективности зданий и сооружений, обязательству по проведению энергоаудитов, реализации мер по энергосбережению и повышению энергоэффективности в отношении общего имущества собственников многоквартирных домов, другие направления государственного регулирования сферы.

Законопроект дополнен главой об энергоменеджменте, энергоаудите и энергетической экспертизе. Предлагается продолжить реализацию экономических механизмов дальнейшей оптимизации затрат энергоресурсов, их экономии, повышения энергоэффективности исходя из объема и качества производства и потребления энергии.

Инициаторы закона дали подробные ответы на вопросы депутатов по некоторым нормам законопроекта.

Его принятие послужит дальнейшей оптимизации затрат на энергоресурсы, созданию правовой основы для системного контроля за эффективностью энергопотребления, а также сокращению потерь.

Законопроект концептуально принят в первом чтении.

«Народное слово».

Ключевые Вехи

Иновации — двигатель прогресса

Уходящая неделя была наполнена миром и добротой, присущими празднику Курбан хайт. Прочно утвердившись в жизни людей как символ милосердия, великодушия и гуманизма, он приобретает все большее значение, созвучен содержанию масштабных реформ в Новом Узбекистане.

19 июня Шавкат Мирзиёев ознакомился с предложениями по повышению качества школьного образования и квалификации педагогов. Подчеркнуто, что необходимо постоянно стимулировать увеличение числа профессиональных и работающих над собой педагогов в школах. Предложено повысить с сентября 2025 года размер заработной платы учителей, имеющих высшую и первую квалификационные категории.

С целью распространения передового опыта в прошлом году в 500 школах была внедрена система оценки президентских школ. В результате успеваемость учеников повысилась с 53 до 59 процентов. Для руководства и учителей, добившихся высоких результатов, установлена надбавка до 40 процентов. С нового учебного года данная система оценки будет применяться еще в одной тысяче школ. За ними будут закреплены 182 специализированные и 500 школ, уже находящихся в системе.

В этот же день Президенту представлена презентация о мерах по дальнейшему развитию ювелирной промышленности, увеличению экспорта готовой продукции. Как отметил глава государства, перерабатывается лишь 6 процентов добываемого в стране золота, и экспорт продукции из него составляет всего 78 миллионов долларов, поэтому важно создавать ювелирные зоны с особыми условиями для предпринимателей, пересмотреть обеспечение отрасли сырьем, подготовку специалистов, производственную цепочку и систему продаж.

Обсужден вопрос увеличения объема экспорта ювелирных изделий. Предложено установить нулевую ставку таможенной пошлины для экспорта ювелирных изделий, произведенных в нашей стране, в Соединенные Штаты Америки по системе GSP. Президент поручил доработать представленные меры и разработать программу развития отечественного производства ювелирных изделий до 2027 года.

Главе государства 19 июня представлена информация о работе, проводимой в религиозно-просветительской сфере. Главный приоритет преобразований в многонациональном Узбекистане — всесторонняя защита прав и свобод его граждан. И одним из неотъемлемых прав является свобода вероисповедания. Потому в нашей стране создаются все условия, чтобы верующие могли совершать обряды, соблюдать религиозные традиции.

На совещании Президент подчеркнул, что важную роль в духовном воспитании должен играть Центр исламской цивилизации, деятельность которого будет служить широкому приобщению нашего народа и зарубежных гостей к бесценному наследию предков, продвижению идей просвещенного ислама. В настоящее время учеными-историками и богословами ведется работа над наполнением деятельности центра новым содержанием.

Шавкат Мирзиёев 20 июня ознакомился с деятельностью инновационного учебно-производственного технопарка «Иппо» в Алмазарском районе столицы, провел видеоселекторное совещание по вопросам подготовки инженерных кадров и совершенствования деятельности высших учебных заведений.

Технопарк «Иппо» был создан три года назад. Здесь разрабатываются инновационные идеи и изобретения для развития промышленных отраслей. В целях обучения молодежи современным профессиям налажено сотрудничество с вузами.

На проведенном совещании отмечалось, что государство уделяет большое внимание науке, образованию и инновациям. Например, за последние четыре года на 1 727 практических, инновационных, фундаментальных и стартап-проектов направлено 2,2 триллиона сумов. Затраты на исследования и опытно-конструкторские работы увеличились вдвое. Однако результаты в этой сфере и количество высококвалифицированных инженеров пока недостаточны. Существует разрыв между высшими учебными заведениями и промышленностью.

Глава государства прежде всего остановился на проблемах в этой сфере. Из 36 государственных вузов технического направления ежегодно выпускаются 67 тысяч специалистов. Однако программы и специальности не соответствуют требованиям производителей. В результате 60 процентов инженеров не работают по специальности. Вузы ограничиваются проведением фундаментальных исследований, практические разработки из экономики очень редки.

Хотя за последние семь лет охват высшим образованием увеличился в пять раз, интерес молодежи к инженерно-техническим специальностям очень низок. Некоторое оборудование университетов и научных лабораторий устарело. Многие профессора и преподаватели оторваны от практики. Ректоры не посещают предприятия, не знакомятся с новыми технологиями, не изучают оборудование и станки.

Президент представил новые инициативы для развития этой области. Теперь обучение и научно-исследовательские процессы в технических направлениях полностью изменяются на основе передового опыта. 36 вузов и их филиалы постепенно укрупняются, всего останется 20 технических вузов. Они полностью перейдут на дуальную систему образования. Специальности, не востребованные на рынке труда, сократятся. Некоторые кафедры объединят. Функции деканатов по обслуживанию студентов будут цифровизированы.

Каждый вуз установит сотрудничество с конкретными техническими университетами развитых стран-партнеров, таких как Германия, Япония, Китай, Россия, Италия, Турция, Южная Корея, Сингапур. С будущего года государственные гранты на проекты в технических направлениях увеличатся в четыре раза. Выступать учредителями предприятий будет разрешено и организациям — партнерам вузов. Хокимы областей и руководители отраслей смогут напрямую предоставлять вузам заказы на научные и производственные проекты до 10 миллиардов сумов.

Игорь САИЕВ, «Народное слово».

Узбекистан — Монголия: ДИНАМИЗМ МНОГОПЛАНОВОГО ДИАЛОГА



1 Эффективно функционирует механизм сотрудничества между внешнеполитическими ведомствами государств. Регулярно проводятся межгосударственные политико-консультативные, седьмой раунд которых состоялся 7 мая в городе Улан-Баторе.

Монголия рассматривает Узбекистан в качестве перспективного экономического партнера. В марте 2023 года подписано соглашение о создании Совместной межправительственной комиссии по

сотрудничеству между Узбекистаном и Монголией.

Обе стороны признают, что торгово-экономическое сотрудничество не отвечает имеющемуся потенциалу стран и намерены последовательно наращивать объемы товарооборота и делового сотрудничества. Узбекистан экспортирует в Монголию сельхозпродукцию, прохладительные напитки и табачные изделия, механическое оборудование и другие товары и услуги. Из Монголии импортируется

мясо, пластмасса, изделия из нее, химические вещества.

Вопросы активизации экономических связей были обсуждены в мае в Улан-Баторе. За круглым столом с участием деловых кругов двух стран обсуждены перспективы и направления экономического взаимодействия.

Среди позитивных примеров сотрудничества — инвестиции монгольского холдинга «Таван Богд» в открытие ультрасовременного центра диагностики в Ташкенте с использованием передового оборудования японской корпорации «Fujifilm» на основе искусственного интеллекта, а также инвестиции предприятия «Монголбазальт» в разработку базальтовых месторождений в Джизакской области с последующей его переработкой в готовую продукцию.

Действующие в Узбекистане совместные с монгольскими партнерами предприятия в основном специализируются на сфере услуг и торговли. Культурно-гуманитарное сотрудничество между Узбекистаном и Монголией также

развивается на основе теплых и дружеских взаимоотношений, характеризуется высоким взаимным интересом, обусловленным глубокими историческими связями и традиционными открытостью и дружелюбием народов.

По мнению лингвистов, тюркский и монгольский языки родственны, принадлежат к общей алтайской языковой семье и имеют общий язык-предок.

Еще основатель Монгольской империи Чингисхан признал бесстрашие и храбрость великого сына узбекского народа Жалалиддина Мангуберди.

На протяжении многих веков тюркский и монгольский народы сосуществовали, создавая единую этнокультурную среду. Их мировоззрение, религиозные взгляды и образ жизни схожи. В тюркских языках, особенно в узбекском, имеются исконно монгольские политические и военные термины.

До сих пор в Узбекистане сохранились населенные пункты с монгольскими названиями.

Изучение и сохранение этого исторического и культурного наследия — важные направления культурно-гуманитарного взаимодействия.

Кроме того, творческие коллективы Монголии регулярно участвуют в международных музыкальных и фольклорных фестивалях в Узбекистане, активно взаимодействуют общества дружбы обеих стран, обретают новую динамику обмен визитами культурных и научных делегаций.

Узбекистан и Монголия — государства с древней и богатой историей и культурой, динамичным современным развитием и приверженностью к расширению международного сотрудничества в целях достижения устойчивого развития в регионе. Предстоящий государственный визит главы Монголии в Узбекистан, безусловно, придаст новое дыхание развитию двустороннего сотрудничества, укрепит основы и откроет новые перспективы для выведения взаимодействия на более высокий уровень.

ИА «Дунё».

БИЗНЕС-ФОРУМ

Вектор межрегионального взаимодействия

Республика Корея традиционно входит в число крупных торговых, инвестиционных и технологических партнеров Узбекистана.

На состоявшемся недавно узбекско-южнокорейском бизнес-форуме отмечено, что по итогам прошлого года рост взаимной торговли между странами достиг 2,5 миллиарда долларов. Объемы корейских инвестиций в экономику Узбекистана составили 7,5 миллиарда долларов.

В последние годы Республика Корея стала ключевым партнером в модернизации эконо-

мики и промышленности Узбекистана. Сегодня с ведущими южнокорейскими компаниями и банками реализуются крупные проекты на пять миллиардов долларов.

По данным Самаркандского областного управления инвестиций, промышленности и внешней торговли, в регионе действует 30 совместных и 5 иностранных предприятий с участием южнокорейского капитала. В прошлом году товарооборот Самаркандской области с Республикой Корея составил 17,3 миллиона долларов. За пять месяцев этот показатель составил 5,2 миллиона

долларов. В страну урнежи свежести экспортируются текстиль, фрукты и овощи, прохладительные напитки. Также в регионе реализуется ряд новых инвестиционных проектов совместно с корейскими компаниями.

В 2013 году были подписаны меморандумы о побратимских отношениях между городом Самаркандом и корейским Кэнджу, в прошлом году — между Самаркандом и городами Кванджу и Пусан. В этом году также подписан меморандум между Самаркандской областью и провинцией Чхунчон-Пукто. Межрегиональное сотрудниче-

ство развивается по торгово-экономическому, культурно-гуманитарному, инвестиционному направлениям, в области здравоохранения. Например, в ходе визита самаркандских бизнесменов в провинцию Чхунчон-Пукто в ноябре прошлого года проведены переговоры с представителями университета «Joongbu», клиники «Hana General Hospital», «Wyne Plastic Surgery» и «Samsung Eye Clinic». Подписан меморандум о сотрудничестве между частной клиникой «Zamed» в Самарканде, университетом «Joongbu» и клиникой «Hana General Hospital».



Состоявшийся недавно государственный визит Президента Республики Корея в Узбекистан открывает новые возможности и перспективы для взаимовыгодного

сотрудничества во всех сферах, укрепления дружбы между народами двух стран.

Ринат АБДУЛМАНОВ, «Народное слово».

Партнерство в образовании: взаимный интерес, огромные перспективы

Сотрудничество между Узбекистаном и Россией стремительно развивается и углубляется по всем направлениям межгосударственных отношений. Особенно динамично развивается взаимодействие в сфере высшего образования и науки. Укрепление связей между нашими странами активно поддерживается со стороны правительств, крупного и среднего бизнеса, гражданского общества.



в сфере высшего образования и науки. За прошедший период Россия существенно увеличила количество квотных мест, предоставляемых узбекистанцам для получения образования в РФ за счет своего бюджета.

На 2024/2025 учебный год Российской Федерация для Республики Узбекистан выделила 800 квотных мест. В Уз-

международную выставку-ярмарку «Российское образование. Ташкент» посещает более трех тысяч человек.

Санкт-Петербургский государственный экономический университет также принимает в ней участие — мы видим, что выпускники школ Узбекистана имеют хорошую подготовку, разносторонние и глубокие знания и нацелены на обучение.

Российско-узбекские образовательные связи являются одними из наиболее перспективных для развития дальнейшей деятельности. В Узбекистане уже успешно обучают студентов 14 филиалов ведущих российских вузов, среди которых МГУ, МГИМО, МИСИС, ВГИК, Российский химико-технологический университет имени Д. И. Менделеева, Российский экономический университет имени Г. В. Плеханова, Казанский федеральный университет, Санкт-Петербургский государственный университет и другие.

Санкт-Петербургский государственный экономический университет (СПбГЭУ) также развивает межвузовское сотрудничество с Узбекистаном. Заключено шесть партнерских соглашений с Бухарским государственным университетом, Банковско-финансовой академией Республики Узбекистан, Ташкентским государственным экономическим университетом, Навоийским государственным педагогическим институтом, Самаркандским государственным университетом и Самаркандским государственным архитектурно-строительным университетом.

Особенно активно СПбГЭУ развивает отношения с Ташкентским государственным экономическим университетом и Бухарским государственным университетом. Особое место в развитии отношений занимают проведение стажировок и обменов, организация научных мероприятий, конференций и

семинаров, публикация совместных научных трудов. Одним из самых старых партнеров нашего университета является Банковско-финансовая академия Республики Узбекистан. Сотрудничество началось в 2007 году, с тех пор более 100 сотрудников банковских и финансовых структур Узбекистана прошли обучение по программам переподготовки. В 2023 году Банковско-финансовой академией совместно с СПбГЭУ была открыта магистерская программа по про-

организатором нескольких конференций с активным участием узбекских коллег из университетов и представителей бизнеса: «Развитие бизнеса на основе инновационных маркетинговых концепций в Новом Узбекистане», «Евразийская экономическая перспектива», «Энергетика XXI века: экономика, политика, экология».

В сентябре 2023 года в Санкт-Петербурге прошла IV Межрегиональная конференция ректоров вузов РФ и Республики Узбекистан. Она ста-

учебных заведений Узбекистана, Беларуси, России, Таджикистана и Армении. Задача ассоциации — формирование общего видения роли университетов стран СНГ в развитии промышленно-инновационных экосистем, механизмов региональной кооперации, в том числе в создании межгосударственных и межвузовских проектных команд для решения конкретных задач в сфере экономики. В том числе это сквозные международные проекты, «сшивающие» пространство Содружества в энергетическом секторе, транспортно-логистической сфере, проекты по формированию региональных цепочек производства в стратегических отраслях промышленности.

Несмотря на то что академическое российско-узбекское сотрудничество обладает значительным потенциалом, стоит отметить наличие определенных бюрократических преград, отсутствие программ двустороннего финансирования и недостаточное стратегическое координирование. В данном контексте еще одной задачей ассоциации становится создание наднациональной программы студенческой, преподавательской и исследовательской мобильности, а также наднационального научного фонда, что позволит в полной мере раскрыть потенциал университетов региона.

В заключение следует отметить, что интерес к образовательному сотрудничеству России и Узбекистана является взаимным. Укрепление партнерства в данной сфере — одна из приоритетных задач для руководства обеих стран, оно также отвечает интересам наших граждан.

Игорь МАКСИМЦЕВ,
ректор Санкт-Петербургского государственного экономического университета
профессор, доктор экономических наук.



ектному менеджменту. Она является уникальной для Узбекистана, так как очень содержательна по своему наполнению и отличается активным академическим участием профессорско-преподавательского состава СПбГЭУ. Мы обеспечиваем учебно-методическое сопровождение, а наши преподаватели читают ряд курсов очно в Ташкенте.

Помимо общих образовательных программ и расширения программ академической мобильности студентов и профессорско-преподавательского состава, мы считаем важным аспектом сотрудничества обмен научным и практическим опытом между партнерами. Для этого наш вуз выступил

ла площадкой для обсуждения стратегических направлений развития российско-узбекского сотрудничества в области науки и образования. Традиционно на ней встречаются представители профильных министерств и ведомств, а также ректоры ведущих российских и узбекских образовательных организаций.

В 2023 году в рамках Петербургского международного экономического форума по инициативе СПбГЭУ был подписан меморандум о создании Ассоциации университетов СНГ по вопросам устойчивого экономического развития. Участие в ее создании приняли и подписали соответствующий меморандум руководители

НА конкурс

История сотрудничества России и Узбекистана в сфере высшего образования насчитывает более ста лет. В те сложные годы основной задачей была ликвидация безграмотности и организация высшей школы по многим направлениям науки. Эта важная работа осложнялась билингвистическим характером развития: в СССР основным государственным языком был русский, при этом была необходимость сохранения историко-этнических диалектов, в случае Узбекистана — сохранение узбекского языка. Все граждане получили возможность образования: методические пособия, буквари, учебники стали выпускаться на двух языках.

Успешная работа и планомерное развитие были скорректированы с началом Второй мировой войны. Власть были вынуждены эвакуировать в глубь страны не только население, но также перемещать целые научные институты: светила науки и научные сотрудники эвакуировались семьями в другие регионы СССР. Казань, Уфа, Оренбург, Алма-Ата, Ташкент стали новым домом для советской интеллигенции.

Несмотря на то что во многих республиках уже сформировались филиалы и обособленные подразделения Академии наук СССР, вышеозначенные события дали мощнейший стимул для их дальнейшего развития. Единение всей

страны в годы борьбы с фашизмом дало невероятный толчок и сплотило местных ученых и переселенцев, что позволило совершить качественный рывок во многих научных областях: истории, этнографии, радиофизике, астрофизике и других. На территории Узбекской ССР было размещено 22 НИИ, 16 вузов, две библиотеки.

Развал Советского Союза в 1991 году на некоторое время заморозил сотрудничество во многих областях, в том числе в сфере науки и высшего образования. Второе дыхание открылось в 2016 году. Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в короткие сроки провел необходимые

реформы и сделал политику страны более открытой для внешних взаимодействий. Основным маркером данных изменений стало возрождение и расширение взаимоотношений со многими странами.

Данная тенденция распространилась и на Российскую Федерацию. Особенно динамично развивается двустороннее сотрудничество в

бехизстане интерес к получению российского высшего образования — один из самых высоких в странах СНГ. Сейчас в России обучаются порядка 53,5 тысячи узбекистанцев, несколько больше только из Казахстана — около 54 тысяч человек. Ежегодно организую сотрудничество (Русским домом в Ташкенте)

бехизстане интерес к получению российского высшего образования — один из самых высоких в странах СНГ. Сейчас в России обучаются порядка 53,5 тысячи узбекистанцев, несколько больше только из Казахстана — около 54 тысяч человек. Ежегодно организую сотрудничество (Русским домом в Ташкенте)

бехизстане интерес к получению российского высшего образования — один из самых высоких в странах СНГ. Сейчас в России обучаются порядка 53,5 тысячи узбекистанцев, несколько больше только из Казахстана — около 54 тысяч человек. Ежегодно организую сотрудничество (Русским домом в Ташкенте)

бехизстане интерес к получению российского высшего образования — один из самых высоких в странах СНГ. Сейчас в России обучаются порядка 53,5 тысячи узбекистанцев, несколько больше только из Казахстана — около 54 тысяч человек. Ежегодно организую сотрудничество (Русским домом в Ташкенте)

Акцент

На **2024/2025** учебный год Российская Федерация для Республики Узбекистан выделила **800** квотных мест. В Узбекистане интерес к получению российского высшего образования — один из самых высоких в странах СНГ. Сейчас в России обучаются порядка **53,5** тысячи узбекистанцев.

«Звезда Содружества»

Народная артистка Узбекистана Юлдуз Усманова стала лауреатом премии «Звезды Содружества» в номинации «За выдающийся вклад в культуру и искусство». Всего на награды претендовали 11 номинантов из семи стран СНГ.

«Звезды Содружества» — главная гуманитарная премия Содружества Независимых Государств. Ежегодно ее присуждают представителям стран СНГ за успехи в гуманитарной сфере, способствующие развитию своего государства и Содружества в целом. Лауреаты объявлены по итогам 2023 года. Награждение состоится в сентябре в Уфе, где пройдет Форум творческой и научной интеллигенции Содружества.

Памяти Тамары Ханум

В доме-музее Тамары Ханум при поддержке Фонда развития культуры и искусства Узбекистана в рамках реализации совместной программы Института национального наследия и Агентства культурного наследия были проведены работы по реставрации и консервации сценических нарядов знаменитой танцовщицы.

К работам по восстановлению были привлечены эксперты Института национального наследия. Процессом руководили Патрисия Вергес, технический эксперт, специалист по консервации культурного наследия, и Патрисия Дал-Пра — консерватор-реставратор текстильных изделий. Реставрация осуществляется в рамках программы по капитальному ремонту и реновации дома-музея Тамары Ханум.



Краски лета

Выставка традиционного японского искусства бонсай прошла в Международном караван-сарае культуры Икуо Хираямы Академии искусств Узбекистана.

Организаторы — посольство Японии в Республике Узбекистан, общество любителей бонсай, общество любителей бонсай «Bonsai Way Garden», общество дружбы «Узбекистан — Япония» и Сообщество по изучению японской чайной церемонии в Ташкенте.

В экспозиции было представлено около 40 экземпляров бонсай, выращенных Нуриллой Алиевым, который увлекается искусством бонсай около десяти лет, несколько муляжей деревьев бонсай и образцы плошек для бонсай. Зрители могли увидеть также гравюры японского художника Ёсигие Утагавы, работы художницы Гаэанэ Матевосян, выполненные в жанре суми-э — японской монохромной живописи тушью.



Вечно молодой маком

27–30 июня в Заамине пройдет II Международный фестиваль искусства макама.

Он объединит более двух тысяч человек. Только Узбекистан будет представлять 1 300 исполнителей, около 400 из которых — из зарубежья.

Среди участников будут 20 победителей смотров-конкурсов искусства макама из разных областей страны, а также абсолютный победитель республиканского этапа — Джизакский ансамбль макама. В программе фестиваля — музыкальная ярмарка, исполнение национальных песен и другие мероприятия.

О Родине — с любовью



Российский конкурс привлекает участников из множества стран. За время существования в нем участвовало более 16 тысяч детей и подростков из 70 государств.

Подготовила
Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

Сообщение о проведении внеочередного общего собрания акционеров Акционерного общества «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан»



Наименование общества: Акционерное общество «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан»

Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100084, проспект Амира Темура, 101.

Электронные адреса: info@nbu.uz, webmaster@nbu.uz

Дата и место проведения общего собрания: 12 июля 2024 года в 11.00 (время ташкентское) по адресу г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101.

Дата формирования реестра акционеров: 8 июля 2024 года.

Повестка дня:
1. Утверждение состава счетной комиссии внеочередного общего собрания акционеров акционерного общества «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».

2. Утверждение положения о внеочередном общем собрании акционеров акционерного общества «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».

3. Избрание новых членов наблюдательного совета акционерного общества «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-622. Цена договора. Объем 2 печ. л. Тираж 3 222. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55. Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор С. ШУКУРОВ
Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ
Итого по УзА: 21.10 Подписано в 23.05

Хаққ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан